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Arca se rychle potápí, věřitelům nezbývá moc
času
Dnes už není pochyb o tom, že významná finanční skupina Arca Investments, a.s. se dostala do
fatálních problémů. Dokazuje to dění posledních dnů a týdnů. Na začátku prosince například
Městský soud v Praze neprodloužil společnosti Arca Capital Bohemia s.r.o. mimořádnou ochranu
před věřiteli, do insolvence zamířil také vlastník skupiny Arca Rastislav Velič. Tento týden navíc
společnost RYG Investments, za níž stojí finančník Pavol Krúpa, podala v Bratislavě návrh na
prohlášení konkurzu na společnost Arca Investments.

„Je potřeba, aby už někdo jasně řekl, že Arca je potápějící se loď, která půjde ke dnu. O tom už
prostě není pochyb. Teď jde jen o to, kdo z věřitelů dostane zpět svoje pohledávky a v jaké výši.
V tomto směru mají bohužel horší pozici nezajištění věřitelé,“ říká JUDr. Jan Langmeier, jehož
kancelář LANGMEIER & CO zastupuje právě některé z těchto nezajištěných věřitelů. „Hlásí se nám
další, kteří se k nám chtějí přidat. Je totiž jasné, že čím větší skupinu nezajištěných věřitelů dáme
dohromady, tím větší slovo budeme mít v následujícím dění okolo Arca Investments.“

Boj o budoucnost pohledávek za skupinou Arca, které podle některých odhadů dosahují až
jedné miliardy euro, se nyní povede na dvou frontách. Na Slovensku, kde bude soud rozhodovat o
již zmíněném návrhu na konkurz, ale také v Praze. Zde se bude Vrchní soud zabývat tím, zda se má
insolvenční řízení konat v České republice, či právě na Slovensku. „Můj názor je, že konkurzní návrh
Pavola Krúpy má poměrně slušnou šanci na úspěch. Proto bude muset Arca rychle reagovat. Měla by
co nejdříve představit svůj návrh reorganizace celé skupiny. Tedy za předpokladu, že ještě myslí
vážně svoje proklamace o zvládnutí situace, investorech a nové struktuře. Pokud tomu tak není a
Arca nebude konat, pak je na stole v podstatě jen jedna otázka: Ve kterém ze dvou států se bude
konkurz konat?“ nastiňuje Jan Langmeier možný budoucí vývoj.

Advokátní  kancelář  LANGMEIER & CO  v  tuto  chvíli  zastupuje  desítky  věřitelů,  kteří  mají
pohledávky vůči finanční skupině Arca.  Jejich výše se pohybuje v jednotlivých případech od
jednotek milionů až po desítky milionů korun.  Společný postup věřitelů, kteří nemají svoje
pohledávky zajištěny, může rapidně zvýšit šanci na vymožení co největší maximální výše dlužných
peněz. Ať už v reorganizaci, nebo v konkurzu, má větší skupina více hlasovacích práv na schůzi
věřitelů  a  může  navrhovat  svého  člena  do  věřitelského  výboru,  který  má  některé  poradní  i
schvalovací  funkce.  „Věřitelé  tak  mohou  nahlížet  do  účetnictví  dlužníka,  schvalovat  výdaje
insolvenčního správce nebo spolurozhodovat  o  způsobu prodeje  majetku dlužníka.  A  mají  řadu
dalších pravomocí, na které samostatní věřitelé s nezajištěnými pohledávkami nedosáhnou. Kdybych
to měl říct jednoduše, tak věřitelé ve skupině nemusí jen sedět s rukama založenýma v klíně a trnout,
co na ně zbude. A upřímně, dle zkušenosti z jiných insolvenčních řízení toho většinou moc nezbude,“
uzavírá JUDr. Langmeier.
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